



2013 慈興校園志工飛揚

◎ 陳冠勳

感謝 天恩師德，自後學踏進慈興的那一刻起，就注定後學未來的人生必定不同凡響！為什麼？因為後學選對了人生方向——修辦的旅程。

感恩點傳師的廣大菩提慈念，培育道中人才，使小後學們體認到道的殊勝寶貴，引領慈興上上下下在修辦的過程中，靈活運用「方便法門」將大道普傳給每一位有緣佛子。點傳師慈悲：「修辦當與天合、與地合、與人合、與己合」，帶領大家群策群力地整合修辦理念、時事潮流、育才、培才、用才等，落實於修辦過程中的每一個活動，誠如國父孫中山先生所言：「順天意，應潮流，合人情。」則無事不成。

每年慈興都有令人驚豔的創舉，今年也不例外。在一次例行性的基金會晨間會議上，一句「如何拓展校園志工，讓青少年深根道場？」講師群

隨即展開了綿密的交叉提案。在點傳師一句句「要能使在校的青少年學子樂於參與」、「名正言順地走入校園招生」、「以培訓國際青少年志工為主」等慈語指引中，最後眾人集結了「志工護照」、「服務時數認證」、「十二年國教志工加分」、「以辦理營隊留住人才」、「導入道場禮儀」等共識，產出「青少年志工研習營」的營隊企畫專案。

從設計招生的文案、課程內容的規劃、營隊流程的安排、組織架構的鋪陳……到營隊開始，至營隊結束，皆能看見全體上下一心的護持，此時更深深體會到老前人慈語：「善體天心，無私無我，合德同心，聖業彌久。」這種感覺，真好！

魯斯金 (J. Ruskin) 曾經說過：「生活而無目標，猶如航海之無指南針。」隨著共識的集結，時間逐步地

逼近，在點傳師一聲令下：一切的工作便開始了動作。首先是每週二晚間的幹部會議，由營主任蔡錦麗點傳師親自為全體幹部講解辦理「青少年志工研習營」的深遠意涵；同時更帶領副營主任、指導教授、輔導老師、執行長、值星官、小隊長等共同商討著：「怎麼樣的課程才能有效兼顧青少年志工教育，並且為道場招進新血？」、「怎麼樣的流程才能呈現國際化的專業水準，並且讓參與者有感受，且很快地進入這個團隊？」

再來是每週三「晨間會議」，看著點傳師親力親為地推動與籌劃，來自各個專精領域的講師群，無不齊心協力地完成招生簡章，擬訂出相關招生管道，及修正營隊辦理事項。就連幹部集訓也一點都不馬虎呢！除了向心力的凝聚、默契的培養，最重要的事——小隊長的選拔必須通過營隊總掌控的親自面試！凡未通過面試者，或無故不能全程參與者，一律刷下來



▲ 投入，讓道脈川流不息。



▲ 大德敦化喚醒原佛子沉睡的心靈。

不得參與營隊！這樣嚴格把關為的是什麼？不為什麼，一切只為了能成就有緣佛子。嚴格的把關，是希望青少年自年少時即能接受歷練，磨練心智。從長遠來看，則為落實完善的道場體制與傳承。

一切準備就緒囉！接著就是營隊開始，慈興團隊滿心歡喜地迎接這群未來青少年志工的到來。看著他們報到時個個面容帶著靦腆、膽怯、或是不知所為的模樣走入這未知的殿堂，我們開始期待這群未來青少年志工兩天後的蛻變。

兩天兩夜下來，學員們經歷了充滿巧思設計的營隊活動，震撼洗禮！營隊活動中每日早、午、晚的禮佛，洗滌了多少的雜慮，顯出天然真面目；點傳師及所有講師專題的慈語滋潤，增進我們的智慧，也啟動大家「感恩」及「願意付出」的心。每一次的營隊活動，不論課程多麼精采，



▲ 懂得知足、感恩，便能惜福、造福。

活動怎樣有趣，肩擔大道使命的我們，謹遵師教，最重要的大事當然是救度有緣眾生回歸理天，感謝上天慈悲，此次營隊引度60多位有緣佛子求得寶貴大道。

當活動來到了最後，這群來自不同學校、家庭、年紀、背景、心境的青少年們，竟然已經完全融為一體了。這是怎樣的力量？我不知道！希伍德（Heywood）說：「一個人可

以把馬帶到河邊，但他不能令牠飲水。」如果您真要問後學，後學只能說：「這是道的力量」、「這是德性的感化」，真是 天恩師德！

蔡點傳師常說：「人道圓滿，天道自然成也」。感謝 天恩師德，點傳師慈悲，及慈興上上下下齊心協力，此次營隊平安、順利、圓滿。

培訓志工，挖掘人才，道脈傳承，是一輩子的工作，也是後學人生的功課。感謝蔡點傳師慈悲，總是不時給予小後學們學習、成長的機會，更給予後學全方位而無限的伸展空間。您是後學的導師，更是後學心中的母親，自許有那麼一天，後學也能夠像您一樣，成為別人生命中的貴人，引領更多的青少年學子上岸。



▲ 青少年志工研習營結訓大合照。